Hei, 3.un 4.klases matematiki!

1) Marta uzrakstija Cetrciparu skaitli, Arta - trisciparu skaitli; visi 7 cipari bija
dazadi. Janis aprekinaja so skaitlu starpibu. Kadu lielako skaitli Janis vareja
iegut?

Martas skaitlis 9876. Artas skaitlis 102. Lielaka starpiba 9876 -102 = 9774. Lai iegutu
lielako starpibu, mazinamajam jabut lielam, mazinatajam mazam. Atceries: ari 0O ir
cipars. Mazakais vairakciparu skaitlis sakas 10.

2) Cik 21.gadsimta (no 2001. gada lidz 2100.gadam) ir tadi gadu skaitli, kuru
ciparu summa ir 12? Uzraksti Sos gadskaitlus!

Tuakstosu cipars visiem gada skaitliem ir 2 un simtu cipars 0. Tad desmitu un vienu
ciparu summai jabut 10.Tadi gadu skaitli ir 9: 2019; 2028; 2037; 2046; 2055; 2064;
2073; 2082; 2091. Kad uzdevums atrisinats, japarlasa jautajums, un jauzraksta atbilde
uz jautajumu.

3) Janitim divi pilni sals traucini, katra no tiem 11 grami sals un divi tuksi
traucini, kuros var parbert 3 g un 9 g sals. Ka Janitis var parbert sali,
izmantojot Sos 4 traucinus, lai viena traucina butu 7 g sals? (sals daudzums



visu laiku jasaglaba).

Vislabak parbersanu paradit tabulina:

4) Tumsa istaba kaste 10 baltas, 5 zalas un 4 dzeltenas bumbinas. Cik
bumbinas jaiznem no kastes, lai butu dross, ka iznemta 1 balta, 1 zala, 1
dzeltena bumbina?

Jaapskata ,sliktakais” gadijums, kad vispirms gadas iznemt visas 10 baltas bumbinas,
tad visas 5 zalas (kuras ir vairak). Nemot nakamo bumbinu, ta noteikti bus dzeltena.
lznemot 10 + 5 + 1 = 16, bus iznemta gan 1 balta, gan 1 zala, gan 1 dzeltena
bumbina.

5) Uzzime 2 kvadratus un 4 taisnlenka trijsturus, izmantojot tikai 8
nogrieznus!

Ir sagatavoti ari treninuzdevumi gaidamajai olimpiadei. Treninuzdevumus skatit
Seit
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